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SA.0012.2.3.2026 

Protokół nr 3/26 
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 17 czerwca 2026 r.  

w Urzędzie Gminy Goleszów przy ul. 1 Maja 5 

 

  

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Andrzej Maciejczek. 

Przewodniczący o godz. 1400 otworzył posiedzenie, a następnie przywitał członków Komisji oraz gości. 

Przewodniczący oświadczył, iż w posiedzeniu uczestniczy czterech członków Komisji, co pozwala na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. Nieobecna radna Renata Hanus. 

Listy obecności - załącznik nr 1 i nr 2. 

Obrady odbyły się zgodnie z przekazanym wraz z zawiadomieniem porządkiem obrad, który 

przedstawia się następująco: 

1. Informacja o przyjęciu protokołu nr 2/26 z posiedzenia Komisji. 

2. Analiza i zaopiniowanie wniosku z dnia 25 maja 2026 r. 

3. Analiza i zaopiniowanie skargi z dnia 9 czerwca 2026 r. 

4. Sprawy bieżące. 

 

Ad.1. Informacja o przyjęciu protokołu nr 2/26 z posiedzenia Komisji. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Maciejczek poinformował, że protokół nr 2/26 z posiedzenia Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji, które odbyło się 23 marca 2026 r. został przekazany członkom Komisji 

drogą elektroniczną. Nie wpłynęły uwagi do protokołu. Przewodniczący Komisji uznał protokół 

za przyjęty. 

 

Ad.2. Analiza i zaopiniowanie wniosku z dnia 25 maja 2026 r. 

Dnia 25 maja 2026 r. do Rady Gminy Goleszów wpłynęło pismo dotyczące aktu planowania 

przestrzennego. Wnioskodawcy w piśmie zwrócili się z prośbą „o życzliwe i indywidualne spojrzenie 

na złożone przez nas wnioski dotyczące zmiany przeznaczenia działek nr 928/4 oraz 928/5 w projekcie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, poprzez umożliwienie zabudowy 

mieszkaniowej jednorodzinnej”. 

Przewodnicząca Rady Gminy Goleszów skierowała wniosek do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Gminy Goleszów w celu przeanalizowania oraz wydania opinii. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po zapoznaniu się z treścią wniosku i przeanalizowaniu sprawy 

ustaliła, jak niżej.  

Obecnie w Urzędzie Gminy Goleszów nie toczy się procedura zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego, a jedynie sporządzenia planu ogólnego. Zgodnie z ustawą z dnia 

27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity: Dz. U. z 2026 r. 

poz. 538) zarówno procedura zmiany planu miejscowego, jak i sporządzenia planu ogólnego wiąże się 

m. in. ze zbieraniem wniosków do projektu dokumentu, przesyłaniem go do opiniowania i uzgadniania, 

organizowaniem konsultacji społecznych i przyjmowaniem uwag. Powyższe czynności należą do 

kompetencji Wójta. Przed przedstawieniem radzie gminy projektu aktu planowania przestrzennego 

opracowuje się raport podsumowujący przebieg konsultacji społecznych, zawierający w szczególności 

wykaz zgłoszonych uwag wraz z propozycją ich rozpatrzenia i uzasadnieniem oraz protokoły 

z czynności przeprowadzonych w ramach konsultacji. Zatem przedmiotowe pismo należy przekazać do 

rozpatrzenia podmiotowi właściwemu do zbierania wniosków i uwag do projektu planu – Wójtowi 

Gminy Goleszów, bowiem takie wnioski nie mogą być kierowane do Rady z pominięciem procedury 

planistycznej określonej w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Rada Gminy 

nie posiada kompetencji do merytorycznego rozpatrywania takich wniosków. Zgodnie z art. 243 ustawy 

z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego jeżeli organ, który otrzymał 
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wniosek nie jest właściwy do jego rozpatrzenia, obowiązany jest przekazać go właściwemu organowi. 

O przekazaniu wniosku zawiadamia się równocześnie wnioskodawcę.  

W związku z powyższym, zdaniem Komisji Skarg Wniosków i Petycji, Rada Gminy Goleszów nie jest 

właściwa do rozpatrzenia wniosku, który winien być przekazany do Wójta Gminy Goleszów, jako 

organu właściwego. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rekomenduje Radzie Gminy Goleszów 

podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Andrzej Maciejczek odczytał projekt uchwały, 

następnie przeprowadził głosowanie. 

Uchwała nr 3/2026 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Goleszów z dnia 17 czerwca 

2026 r. w sprawie przekazania wniosku według właściwości została podjęta jednogłośnie - 

załącznik nr 3. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Maciejczek poinformował, że opinia Komisji w formie uchwały 

zostanie, zgodnie ze statutem Gminy Goleszów, przekazana Przewodniczącej Rady Gminy. 

Materiały dot. wniosku – załącznik nr 4. 

 

Ad. 3. Analiza i zaopiniowanie skargi z dnia 9 czerwca 2026 r.  

W dniu 9 czerwca 2026 r. do Rady Gminy Goleszów została przekazana według właściwości przez 

Wójta Gminy Goleszów, w celu rozpatrzenia, skarga „na opieszałość Dyrektora Szkoły Podstawowej 

im. Jury Gajdzicy w Cisownicy, skutkującą brakiem pomocy choremu dziecku, a także na naruszenie 

przepisów prawa oświatowego w obszarze realizacji nauczania indywidualnego oraz zasad oceniania”. 

Skarga została złożona przez rodzica dziecka uczęszczającego do ww. szkoły. 

Pismo zostało skierowane do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Goleszów w celu 

zbadania sprawy i wydania opinii. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Andrzej Maciejczek przedstawił zarzuty 

sformułowane w przedmiotowej skardze: 

1) pozbawienie ucznia wsparcia edukacyjnego w czasie choroby pomimo złożenia kompletu 

dokumentów dotyczących kształcenia indywidulanego wynikającego z orzeczenia o nauczaniu 

indywidualnym, 

2) zwłoka i opieszałość w organizacji zajęć indywidualnych dla ucznia, 

3) brak poinformowania nauczycieli o sytuacji zdrowotnej ucznia – nieprzekazanie wyznaczonym 

nauczycielom treści orzeczenia, 

4) niewłaściwa forma zajęć lekcyjnych zaoferowanych uczniowi oraz brak możliwości zdalnego 

połączenia się z nauczycielami prowadzącymi zajęcia, 

5) zagubienie orzeczenia złożonego w placówce szkolnej, 

6) brak wsparcia merytorycznego, organizacyjnego i psychologicznego, 

7) nieprawidłowości w ocenianiu ucznia poprzez wystawianie przez nauczycieli ocen pomimo 

usprawiedliwionej nieobecności dziecka w szkole. 

Po zapoznaniu się ze skargą członkowie Komisji, działając na podstawie § 78c ust. 1 uchwały 

nr 0007.59.2016 Rady Gminy Goleszów z dnia 30 listopada 2016 r. w sprawie Statutu Gminy Goleszów, 

jednogłośnie zdecydowali o skierowaniu pisma do dyrektora z prośbą o zajęcie stanowiska w sprawie 

i odniesienie się do ww. zarzutów, a także do Wójta Gminy Goleszów z prośbą o wskazanie, czy 

Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Jury Gajdzicy w Cisownicy występował do Organu Prowadzącego 

z wnioskiem o przyznanie w arkuszu organizacyjnym szkoły na rok szkolny 2025/2026 dodatkowych 

godzin zajęć indywidualnych dla chorej uczennicy, zgodnie z wnioskiem złożonym przez jej rodzica – 

na piśmie, w terminie 7 dni od dnia otrzymania pism. 

Materiały dot. skargi – załącznik nr 5. 

 

Ad. 4. Sprawy bieżące. 

Brak wniosków i zapytań w sprawach bieżących. 
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Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Andrzej 

Maciejczek zamknął posiedzenie Komisji.  

 

Na tym protokół zakończono.  

Protokół sporządziła: 

Aneta Sikora 

Inspektor ds. obsługi Rady Gminy 
PRZEWODNICZĄCY 

Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji 

 

Andrzej Maciejczek 

 

 


